

前三季度 四川GDP同比增长7.8%

10月21日,笔者从省政府新闻办在成都召开的经济形势新闻发布会上获悉,经国家统计局审定,前三季度四川全省实现地区生产总值(GDP)33892.94亿元,按可比价格计算,同比增长7.8%,增速比全国平均水平高1.6个百分点。

从三次产业看,第一产业增加值3675.46亿元,同比增长3%;第二产业增加值12479.63亿元,同比增长7.6%;第三产业增加值17737.85亿元,同比增长9%。

“总体来看,前三季度,全省经济继续运行在合理区间,呈现总体平稳、稳中有进的运行态势。”省统计局总经济师、新闻发言人曾俊林说。

工业生产平稳运行。前三季度,全省规模以上工业增加值同比增长8.2%,增速比全国平均水平高2.6个百分点。分行业看,41个大类行业中,有37个行业增加值保持增长。其中,石油和天然气开采业增长20%,计算机、通信和其他电子设备制造业增长13.5%。

新动能不断增强。前三季度,全省规模以上高技术产业增加值同比增长12.5%,增速跑出“加速度”。服务业已连续12个季度保持9%以上的较快增长。

“三驾马车”拉动经济增长动力依旧。投资平稳增长,前三季度,全省全社会固定资产投资同比增长10%。消费总体稳定,前三季度,全省实现社会消费品零售总额14493亿元,同比增长10.3%,增速比全国平均水平高2.1个百分点。外贸进出口总额同比增长14.6%。

曾俊林表示,前三季度全省经济继续运行在合理区间,为全年经济稳定发展奠定了良好基础,但经济下行压力仍然较大,部分工业行业增长乏力、物价上涨压力加大等值得关注。“不过,总体平稳的趋势不会改变,稳中向好的特征不会改变。”综合分析预测,全年全省经济将延续总体平稳、稳中有进的运行态势,经济增速有望保持在7.8%左右,主要经济指标能够实现全年预期目标。

(王若晔 朱雪黎)

图片新闻

关爱乳腺健康

每年10月是“乳腺癌防治月”。10月24日,由四川省抗癌协会康复会主办的乳腺患者“粉红丝带”病友关爱活动在四川省肿瘤医院举行。

活动通过科普讲座、舞蹈表演、抽奖互动、义诊等形式开展,用实际行动传递社会各界对乳腺癌患者的关心和爱护,以及对乳腺癌高发率的重视。

(本报记者 代俊 摄影报道)



旺苍大峡谷入选全国森林康养基地试点单位

本报讯 近日,笔者从广元市旺苍县文化旅游和体育局获悉,该县大峡谷(盐井河森林公园)在第三届中国森林康养与乡村振兴大会上被列入2019年全国森林康养基地试点建设单位名单。

旺苍大峡谷(盐井河森林公园)森林公园,面积3154.18公顷,地处南北植物交汇区,植物资源丰富,

森林景观多样,有大面积保存完好的水青冈林,以及极具观赏价值的红叶彩林和高山杜鹃林,是盐井河森林公园的真实写照。

近年来,旺苍县围绕建设“川陕甘渝重要生态康养区”,依托良好的森林资源禀赋,以丰富多彩的森林景观、天然完整的生态环境、健康安全的森林食品为依托,以

“住得安心、游得欢心、吃得放心”为引领,大力发展“旅游+”“生态+”等森林康养业态,积极推进森林康养项目建设,大力开展森林康养事业,努力打造森林康养品牌,推动生态旅游向森林旅游、休闲度假和健康养身转变,将得天独厚的生态优势变为转型发展的经济优势。

下一步,旺苍县将按照森林康

养基地试点建设单位的要求,通过跨界整合度假山庄、休闲民俗、康复医疗等资源,大力开展以修身养性、调适机能、养颜健体、养生养老等目的的森林浴、森林休闲、森林度假、森林体验、森林运动、森林保健、森林疗养和森林食疗,充分释放森林生态的服务功能和价值。

(代蕊 邵正周)

市州新闻

第二届秦巴农洽会将于11月在巴中举办

本报讯 10月20日,记者从第二届秦巴山区绿色农林产业投资贸易洽谈会新闻发布会上获悉,经四川省人民政府批准同意,第二届秦巴山区绿色农林产业投资贸易洽谈会将于11月7日~10日在巴中市举行。

本届农洽会以“绿色秦巴、开放共赢”为主题,由中国优质农产品开发服务协会、中国林业产业联合会、巴中市人民政府联合主办。巴中市搭建秦巴农洽会这一平台,旨在增强秦巴山区农林产业高质量发展新动能,加快构建秦巴山区优势互补、对外开放、抱团发展、合作共赢新格局。

去年9月,第一届秦巴农洽会暨第二十七届西交会已在巴中成功举办。来自四川、重庆、甘肃、宁夏、河南、陕西、湖北、浙江、安徽9省2400名嘉宾、客商相聚巴中,共

襄盛会;近700家参展商和230家投资商展出商品2万余种,现场销售额1500余万元,签订商品合同及意向订单达15亿元;推出成员方招商项目56个,现场签约项目57个,签约金额逾160亿元。

本届农洽会更是亮点纷呈。据介绍,第二届秦巴农洽会将举办六项专题活动,分别为开幕式暨推介会、“巴食巴适”蓉欧班列首发仪式、“秀美巴中·鲜”宴巴食”品鉴活动、秦巴山区绿色农林产业展示展销会、秦巴山区农林产业投资贸易推介会、秦巴山区美食周活动。

巴中市农业农村局局长程秋介绍,活动期间,将邀请有关方面专家、学者讲述巴中农产品品牌故事,推荐巴中最具影响力的农产品。展馆还将搭建“巴食巴适”特装馆,将巴中四大特色农

业产业分区展示展销,同时设立通江银耳、南江黄羊、青峪猪、山地梅花鸡、恩阳芦笋五大现场品鉴馆,让八方宾客尽享美味,传颂“巴食巴适”品牌。

巴中市林业局副局长周懿介绍,在第二届秦巴农洽会期间,巴中将邀请中国林业产业联合会作为主办单位,充分发挥中国林业产业联合会作为国家协会的独特优势,为秦巴山区各省市搭建相互交流、对外合作的平台,促进秦巴山区特色林业产业高质量发展。

“秦巴山区绿色农林产业投资贸易推介会”作为此次活动的直接抓手和重要平台,将如何利用推介会扩大影响力,提升活动实效?巴中市投资促进局局长余新颜介绍,作为东道主,巴中将围绕全市主导产业发展规划,务

实策划推出80个以上有深度和可操作性的招商项目,重点突出茶叶、核桃、道地药材、生态养殖四大特色农业产业项目,以及食品饮料、生物医药、冷链物流等优势项目,在会议期间印制册子,统一发布。同时,在大会上推介部分产业优势明显、市场前景良好的重点项目,积极邀请成员方其他州市在大会上作专题推介,力争本次活动集中签约项目30个以上,投资总额达到60亿元以上。

据了解,本届农洽会将邀请有关企业择优选取当地有代表性的特色优质农林产品参展,展厅设在巴中市巴人广场,预计将吸引50余万群众参与。此外,本届农洽会还将邀请220余家国内外知名农林产业投资商、采购商、电商现场对接采购。

(本报记者 杨永忠)

广元市成立农村青年致富带头人联盟

10月18日,广元市青年企业家协会第二次会员代表大会暨广元市农村青年致富带头人联盟会员大会成功举办。

大会回顾总结了市青企协成立五年来的工作成果,安排部署了今后一个时期的重点工作,通过了《广元市青年企业家协会第

一届理事会工作报告》《广元市青年企业家协会章程修正案(草案)》《广元市青年企业家协会第二次会员代表大会选举办法(草案)》,选举产生了市青年企业家协会第二届理事会班子成员。

会上还成立了广元市农村青年致富带头人联盟,表彰了欧小

英等16名“乡村振兴新青年(标兵)”,聘请了9名四川省青年创业计划导师,市青企协还向广元群立公益服务中心捐赠了10万元志愿服务公益资金。

此次农村青年致富带头人联盟的成立,将为农村青年致富和青年创业提供优质服务,大力培

(涂媛媛)

“理光”在蓉推出投影全息应用解决方案

本报讯 10月23日,由理光(中国)投资有限公司主办,四川舜维联合信息技术有限公司、重庆舜维信息技术有限公司、贵州舜维信息技术有限公司协办的“神秘全息科技之旅”2019理光投影全息应

用解决方案展示会在成都举办。活动吸引了来自文旅、教育、医疗、展览展示、酒店、企业等行业对全息投影技术感兴趣的代表参加,尽享全息投影带来的视觉盛宴。

活动现场,主办方分别为来宾

呈现了地面互动投影、沉浸式体验、墙体触控投影、纱幕全息投影等全息投影应用解决方案场景,让来宾在高清画面中完成了一场科技之旅。

据理光(中国)投资有限公司

VC事业推进中心总经理中尾将

志介绍,2017~2019年,理光投影机产品在中国区销量超12万台,大量应用在景区、汽车、政府、酒店和企业等领域,此次活动将有效促进各行业代表进一步了解全息投影技术。(本报记者 马静璠)

我省启动实施乡村记忆工程

为充分发挥优秀传统文化在乡村振兴中的“铸魂聚心”作用,根据中央、省委有关乡村振兴文件精神,10月21日,省地方志办印发《关于地方志服务乡村振兴的意见》(以下简称《意见》),启动实施乡村记忆工程。

《意见》提出实施乡村记忆工程,重点编纂出版《四川省乡镇简志》丛书,将其作为市县三级志书的延伸和补充,全省21个市(州)要力争在未来3年内完成编纂工作。乡镇简志将全面、系统记载全省基层政权、乡镇镇区沿革、变迁、管理体制,介绍环境资源与人口、经济发展、社会状况、名胜古迹等类目。同时推动名镇、名村志书编纂,积极组织申报国家名镇名村文化工程项目,留存乡村记

忆;鼓励各地精编地方《简史》《概览》《歌谣》等地情书籍,为地方经济发展、形象宣传、学习培训服务。

《意见》要求,地方志工作部门积极参与镇情馆、村史馆、民俗生态博物馆、乡村博物馆等建设,推动乡土文化活态传承;深度挖掘乡村文化内涵,积极为原产地标识认证、地理标志产品认证、名优土特产品塑造等提供佐证服务,助力“川字号”品牌创建行动;加强巴蜀文化、红色文化、民俗文化及少数民族文化资源的研究保护和开发利用,推动名村、名镇、名山、名水、名街和大熊猫、金丝猴等特色志书编纂及成果转化,为推动乡村旅游服务;注重农耕文化、文明公约、村规民约、新乡贤文化、家训家规的挖掘提升,培育新型农民,涵育文明乡风。(钟振宇)

科协动态

德阳市着力激发青少年创新意识

本报讯 近日,由德阳市科协、德阳市教育局共同举办的德阳市“走进科技馆、感受科技魅力”活动在四川科技馆启动,德阳市罗江区坪镇小学的140余名师生参加活动。

在四川科技馆内,新奇的科技展品吸引了孩子们的目光。孩子们参观了航空航天展厅,走进了飞向未来剧场;探寻了声光电、数学、力学,看到了各式各样身怀绝技的机器人;了解了生命科学、交通科技、

防灾避险等知识。活动结束后,大家纷纷表示,走进四川科技馆参观体验,不但收获了丰富的知识,更感受到了科技的魅力,同时也体验到了科技带给大家的新奇。

据悉,“将走进科技馆、感受科技魅力”活动陆续开展,德阳市部分中小学生将有机会到四川科技馆学习体验。活动将不断激发青少年的创新意识和创造能力,对营造良好科技创新氛围起到积极的作用。

(德阳市科协)

内江市科协第七次代表大会召开

本报讯 10月22日,内江市科协第七次代表大会召开。省科协党组书记、副主席毛大付,内江市委副书记、市长郑莉出席并讲话,内江市人大常委会主任李发强、市政协主席戴震、市委副书记余先河出席开幕式。成都、自贡、宜宾、泸州、资阳市科协和市总工会、团市委、妇联、残联、工商联、文联、侨联、红十字会到会祝贺。会议由内江市科协党组书记高宏主持。

大会传达了《省科协第九次代表大会精神》《省科协“天府科技云服务”总体方案及管理办法》《关于进一步弘扬科学家精神加强作风和学风建设的意见》;内江市科协第六届委员会主席林海亮作工作

报告,全面回顾总结了第六次代表大会以来的工作,对未来五年工作目标任务提出了建议。

会上,毛大付对大会的召开表示祝贺,对内江市科协自第六次代表大会以来所取得的工作成绩给予充分肯定,并围绕省科协“天府科技云服务”总体方案、配套功能向与会人员作了介绍。同时,毛大付向广大科技工作者和科协组织提出要求:一是坚守初心使命,在践行习近平新时代中国特色社会主义思想上取得新成效;二是聚焦精准科技服务,促进服务创新发展取得新突破;三是以“智慧科普”促科学素质提升迈上新台阶。

(刘茂 本报记者 张跃明)

资阳市科协确保文创卫工作落到实处

本报讯 为提高市民对文创卫工作的知晓率、参与率和满意率,做好创卫包联工作,10月17日,资阳市科协联合相关包联单位前往白沙村朝阳花园开展文创卫进村入户宣传活动。

活动中,资阳市科协党员干部以“宣讲+问卷调查”的方式,深入院落、楼层和居民家中,向群众大力宣传资阳市创建文明城市举措、成效,组织填写《资阳市创建文明城市模拟问卷》,引导市民当好城市主人、参与志愿服务、主动践行“资阳文明行为十八条”,为创建文明城市加油助力。据统计,资阳市科协共向30余名社区居民宣讲了

创文创卫知识,发放了《共创文明城市、共建怡然资阳宣传手册》《资阳市民文明手册》等宣传资料150余份,切实提升了社区群众对文创卫工作的知晓度。

据了解,资阳市科协高度重视文创卫工作,在10月中旬至月底期间,安排2名人员每天在指定时段进村入户开展宣传,尤其是在市科协负责的网格化区域,确保目标任务有专人负责落实。此外,为保障文创卫工作落到实处,市科协还不定期抽查工作人员参与文创卫宣传情况,确保工作任务全面完成。

(都媛玉 本报记者 张跃明)

邛崃市举行“院士专家进校园”活动

本报讯 近日,由成都市科协、成都市教育局主办的“天天向科学——2019年院士专家进校园”活动在邛崃市高埂中学道德讲堂举行,成都市科协、邛崃市科协相关人员,高埂中学师生代表等650余人聆听讲座。

活动结束后,同学们纷纷表示,在今后的学习生活中,将更加热爱科学、学习科学、运用科学,为建设科技强国、造福祖国和人民加强科学知识储备。

奶吗?”为题,从酸奶定义、历史沿革、酸奶分类、怎样选择酸奶、自己动手做酸奶五个方面进行了详细讲解。沈雪娇教授的专业讲解,吸引了许多同学积极提问,现场气氛活跃、反响热烈。

活动结束后,同学们纷纷表示,在今后的学习生活中,将更加热爱科学、学习科学、运用科学,为建设科技强国、造福祖国和人民加强科学知识储备。

(邛崃市科协)